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Miskolc?, 1902. aug. 17.

(dr) A kér- v-b -Mifi-. I mai';. kir. minisztérium. mikor 
igazgatóságunk tó,!•>/,.,j óhatamzta, hogy a vas-

■ ti iia!"/aí .-g.1 ’,\ h-mein, ■ II"! a vasúti fe/p az idegen ajkú 
lak"'sair K"Z"tt a magyarságnak valóságos kis szigeti'! alkotta 
im-g. vasúti magyar "b-mi népiskolákat altit fel: a jótéfeménvnek 
" \ niagwit 1111' *t t f1 < ■ i. 111 * * 1 \ ii**k százszoros gvüuiolrse van ma r ma is 

Eleinte vsak l’iskin — Bródban, majd < ameral-.Moravirzan ős Zágrábban állítottak fel 
kódúkat - azt az aggodalmat., hogy iskoláim járók hiányában esetleg be koll zárni 

ezen iskolákat, igen hamar eloszlatta az. hogy a megépített iskolahelyiségek szűknek, az 
ol-'into alkalmazott tanéi '' pedig kevésnek bizonyult. így a zágrábi iskolánál eleinte két
tanítót alkalmaztak, ma mar img_\ van. A bródi iskolában meg í síi fi-ban is ,-sak ,-gv tanító
’"it- 111:1 már három van s az is kevés, agy. hogy legújabban azt tervezik, hogv uégv
tanit"t lógnak alkalmazni s ugyanannyi tantermet is létesíteni.

A tanítók megválasztásában az intéz/, k-rök eddig igen szerew-sések voltak. Több 
ízben volt már alkalmunk a vasúti magyar iskolák eredményességéről meggyőződni. 
A zágrábi és bródi iskolák valósággal mmtaiskolaknak vétetnek meg Horvátországban is. 
jóllehet ott a közoktatásügyre a legutóbbi evekben rendkívüli gondot fordítanak.

A magyarosodás terén pedig bámulatos eredményt mutatnak fel iskoláink. H..gv 
ezen állítást ténynyel is bizonyítsuk, felemlítjük az alábbi esetet. 18U6-ban Bród állo­
máshoz közel egy horvátajku pályáért kellett volna kihallgatni, a mi azonban sehogy sem 
sikerült eleinte, mert úgy a pályaőr, mint felesege ,-sak horvátul beszéltek, magyarul "semmit 
s más ujelveken is vsak egy-ket szót tudtak. Megfelel" tolmávs Mamában már-már ered­
ménytelenül kellett volna a vizsgáló biztosnak elmennie, mikor a bródi vasúti magvar 
iskolából hazajött a pályaőr 7 — 8 év közötti korban levő fia, aki. jóllehet még ,-sak a 
második elemi iskolába járt. legnagyobb meglepetésemre szép, folyékony maefvarsággal felelt 
meg a kérdéseimre <' volt azután atyja vs közöttem a magyar tol mars.
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H A L A D A S augusztus 17.

I>e nemcsak a magyar nyelvet sajátította 
el, hanem a magyar érzelmeket is. ug\ala­
nyira. hogy e tekintetheti a ki- fi a érzelmeik­
ben még szüleit is átalakította.

Eleinte, a nagy ellenszem miatt, kevesebb 
sikerrel ugyan, de később hasonló eredmé­
nyességgel működött e> működik zágrábi vas­
úti magyar iskolánk is. s igen sokan az 
előkeld honátok közül évről-évre ostromolják 
az igazgatóságot, hogy ne csak vasúti alkal­
mazottak, hanem idegenek gyermekeit is fo­
gadják be a vasúti magyar iskolába, a mi 
legjobban bizonyítja ezen iskoláink jó hír­
nevét. Még az idegen ajkú lakosság között el­
szigetelt vasúti telepnél is nagyobb szüksége 
volt azonban magyar iskolára a vonalon min­
den községtől tárol lakó pályaőrök > a telje­
sen lakatlan vidékeken lev", állomási személy­
zet gyermekeinek. Ez okokból létesítették elő­
ször a szegedi, később a kaposvári interná- 
tust, s hogy ezek mennyire váltak be. leg­
jobban bizonyítja az. hogy Szatmárott a har­
madik is megnyílik már a közel jövőben.

A Magyarország keleti részén összetömö- 
ríilt románság között élő vasutasoknak i< 
meg van adva tehát mar a lehetőség, hogv 
egy közelebbi magvar iskolában neveltethes­

sék gyermekeiket, meg volt már eddig is a 
lehetőség a délvidéki szerbek és sváhság kö- 
zütt élő. valamint a horvatok-lakta területen 
levő vasutasoknak a szegedi és kaposvári 
internátnsok által, csak a felvidéki tátság 
között élőkről feledkeztek meg eddig. Pedig 
ha szükség volt egyáltalán, úgy a miskolezi 
üzletvezetőség vonalai által körülölelt fel­
vidéken lakó kartársainknak van leginkább 
szükségük magyar iskolákra, mert a gyer­
mekek tótok között elszigetelve, azt a keve­
set, a mit nehány magyar tannyelvű állami 
iskolában elsajátítanak, otthon ismét csakha­
mar elfelejtik.

he égető szükség van egy negyedik infer- 
nátusra azért is. mert a harmadik sem lesz 
képes befogadni az. arra igényt tartható iskola- 
köteles vasúti gyermekeket s igy ezután is 
esek analfabéták maradnak azok a vasúti 
gyermekek, a kik a jo időjárású hónapokban 
látogatott iskola csekély tanulmányait a zord 
téli hónapok alatt teljesen elfelejtik.

Mindezeken a bajokon egy csapással 
segítene a Miskolcion felállítandó inter- 
náitut. a melynek megvalósításával a felvidéki 
magyarosodás is igen hathatós eszközté - tá­
mogatást merne.

TfiRQZfl,
Ablakod elölt

hagy íátyolt sző ,7. est. 
Elesöndesül a táj.
Minden nyugodni tér 
S nIn szivein egyre fúj!

A holdsugáros est 
\ arázsa lelke rnen : —
I gv ven/, feléd a vágy,
En hűtlen kedvesem.

Megyek, megyek . . Felém
hét éjszemed ragyog 
S alig hiszem : megint 
Előttetek vagyok

Az ahlakod a lati 
M eg a llok send• on. 
\ehogy zavarja lak, 
Míg alszol, édeserti

S inig sajgó szívvel ott 
M elázom, h ossz as an 
Más képet szövőd te 
Álmidha boldogan

i Sóm étből a Mihnlovich Jenő

fl szerelem áldozata.
— A ..Haladás“ eredeti tán zaja. - - 

Irta Lessko Sándor

Marosi Elvira legszebb leant tolt Poriakon, 
sőt hires szépség egesz Zalában. Előkelő szü­
lök gyermeke : aty ja kiváló vezere a megvettek, 
mely szerepre őt nemcsak származása, de gaz- 

íisága is úgyszólván kijelölte.
Elvirának sok udtarlója akadt, kézéért te- 

kintélyes ifjak pályázták, de ő várt es nem 
választott. I"iátalsága teljében, szépségé inda 
iában még hódítani s uralkodni akart. Csak az 
az esemény képezett forduló pontot élei éhen, 
mikor bemutatták neki Szeesey Andort, a vi­
déki arany ifjúság kimagasló alakját s vezetőjét, 
ki a szüleitől rá maradt óriási vagyonból gond­
talan. úgyszólván könnyelmű életet élt.

Magas, barna férfi volt Szeesey. szép, okos 
fejjel s oly gyönyörű szemekkel, hogy a ki 
abba belenézett, azt megigézte, rabjává tette 
örökre. Hej sok leány siratta boldogtalanságát 
ezért a csábi tó szempárért.

Szeesey vig kedélyével, nagyvilágias visel-



1902. augusztus 17. HALADÁS 3

A vasút jogvédelméről.
(I) Irta ur. Filesz Lajos fogalmaz«

■ lóllehvt érdekes, de bizonyára szukségto- 
len munkát végezi] ók, ha a vasút intézmény 
hazánklian való fejlődésének történetét és 
annak különböző hatásait ezuttai ismertet­
ném. Hiszen tudjuk, hogy a vasutintézménv 
félszázados fennállása alatt hazánkban is oh 
kiváló eredmények által igazolta he létjo­
gosultságát. hogy ma már nem lehel azt ki­
zárólag vagy főleg anyagi haszon elérésére 
alapított állami vállalatnak tekinteni. Azon 
intenzív közgazdasági, kereskedelmi és kul­
turális haladásban, melvet hazánk az utóbbi 
barom tíz év alatt elért, kétségteloleniil leír 
jelentékenyebb rész* * van a vasutaknak. 
Kormányunk kellő időben, szerencsésen fel­
ismerte a vasút intézmény fontos jelentősé­
gét, az államra és tár adatomra nézve és ke­
zébe vette annak rendszere- kite leszté.sét.

Iámé körülmény következtében hazánkban 
a vasút intézmény csak hamar egy ik legkivá­
lóbb államhatalmi tényezővé lett é- amellett, 
hogy az államnak egyik legbiztosabb és 
legnagyobb jövedelmi forrását képezi és 
hadászati szempontból is kiváló tényezője, 
nem kevésbé fontos szerepe van. mint nem­
zetközi tényezőnek a v i lagturga lomban.

A mint a va.-ut intézőién v lét csillése és 
fejlődése folytán mindinkább beleilleszkedett 
az ál ami és lár-adahm élet rendjébe, akként

kedésevei s férfias szépségével méh hatást ért 
el a fiatal leánynál. S bár Szerseynek tetszett 
Elvira. mégis minden mélyebb vonzalom és ér­
zelem nélkül csupán öntetszelgesbnl s hiúságból 
udvarolt a szép leánynak, kinek az egész térti­
kig hódolt.

Becsvágyát kívánta kielégíteni azzal, hogy a 
leányt ö bírja s hogy az csak őt szeresse és 
nem mást. Szerepét azonban komolyan vitte s 
óhajtott czélját elérte : üres pózolásával s hang- , 
zatos szavaival annyira behálózta Elvirát hogy 
ez teljesen hitt neki és megszerette öt mély­
séges érzelemmel, szive egesz hevével, es Sze- 
csey lel tudta ezt az alkalmat használni. Elvi­
rát teljesen hálójába kerítette és szenvedélyei­
nek rut eszközévé aljasitolta le az ártatlan 
leány t.

Elvira a női szív linóm érzésével megsejtette 
Szecsey álnokságát s aljas czélját. de mar ke­
nn : hiába küzdött önmagával, hiába igyeke­

zett a férfi veszélyt rejtő eselvefései elöl me­
nekülni. nem tudott : a esábitöhoz vonzotta ót 
* hűvös szempár, a térti behízelgő, észbontó, 
/«did nmsolva s szívhez szóló szavai. Elbukott 

a küzdelemben s a kéjeuez áldozat a lett.

keletkeztek és gyarapodtak azon kapcsok, 
melyek az állami és társadalmi rend és a 
vasul intézmény közötti viszonyt szabályoz­
ták. Azon fontos magán- és közérdekeknél 
lógva, melyek a vasul intézményhez vannak 
kötve az állam és társadalom részéről, egy­
aránt és állandóan mindkettőnek segitőkezet 
kell nyújtania féléje, mert csakis úgy képes 
feladatának megfelelően azoknak az erkölcsi 
es anyagi javakat kellően visszafizetni.

Az allám hatalomnak a vasntintézmenv 
nvel szómban kettős tő tői adata keletkezett 
Egyrészről a vasutalapifás. kezelés és igaz 
gatás legezél rávezet őbb rendszerét követni 
másrészről a va-utintézményt a társadalom­
mal szemben különös erkölcsi és anyagi jog­
védelemben részesíteni. Természetesen, a 
mily meriékben gyarapodnak a vasut intéz­
mény részére a társadalom összeségével 
szemben biztosított jogok, ugyanoly mérték­
ben kell viszont kötelességekkel megterhelni 
a vasutat is és jogokat biztosítani a létesi- 
t ««sei vs lent art ásói nagy anyagi áldozattal 
elősegítő társadalomnak is.

Ezen kölcsönös jogok és kötelezettségek­
ből alakult es fejlődi it I ki az állami jogin­
tézménynek és jogi életnek azon meglehetős 
terjedelmű ága, mely kizárólag a vasutintéz- 
ménynyel van szoros, kölcsönös oki és oko­
zati összefüggésben és a melyet általános­
ságban, a maga egészében vasúti jognak 
nevezünk.

Az ultink csábító pedig ;i veszély pillanatában 
mielőtt tettéért bűnhődhetett volna, eltűnt, s a 
szegéin leányt szerencsétlenségében es szegve 
neben magára hagyta.

*

Elvira nagy beteg lett. A bűnös szerelem 
gyümölcse, egy piczike ártatlan angyal, az izgul 
inak következtében elhalt s a megcsalt lány igy 
egyedül maradt. Igyekezett menekülni a világ 
zajától s egy távoli kolostorba vonult az egick- 
nek óhajtva szolgálni s vezekelni szerencsét len 
szerelméért.

A zárda csendes, enyhét adó falai ismét 
visszaadtak lelke nyugalmát, hitet az életben s 
a jövendő boldogság tudatát. Arczára lassanként 
yisszatért a hamvas szin. idomai ismét kívána­
tosán megteltek s mintha a régi elveszett Elvira 
újból feltámadt volna, épen oly kedves, oly üde 
s oly szép lett. Szivében csak komor emléke 
élt mar a inul! sötét eseményeinek, melyekből 
ijesztő módon kísértett a hűn es szerencsétlensége.

Itt látta meg őt A Imád y Benő a zárda or­
vosa. egy komoly s minden tekintetben kifogás­
talan jellemű térti, ki elkerült minden lelet a -
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Nem feladatom és ozélom ez alkalommal a 
vasúti jognak, mint tudományágnak részletes 
ismertetése, de szükséges megemlítenem, hogy 
tárgyam annak egyik részébe, a szorosan vett 
vasutüzleti-jog keretébe tartozik, mely alatt 
általánosságban azon jogok és kötelezettségek 
összeségét értjük, melyek a vasutintézmény- 
nek az állam és a társadalommal szemben a 
vasút üzlet folytatására vonatkozólag fenn forgó 
érdekeit illetően, kölcsönösen szabályozva és 
positive fixirozva vannak a törvények és a 
törvényerővel biró rendeletek, valamint az 
azokon alapuló joggyakorlat által, ide tar­
toznak elsősorban is a vasutak és vasútü/.let 
jogvédelmére szolgáló intézkedések.

A vasút állami fennhatóság alatt álló 
intézmény lévén, azon számos különböző ma­
gán és közérdeknél fogva, mely a vasút üzlet­
hez fűződik, kezdettől fogva különös feladatát 
képezte az államnak a vasutak és vasút üzlet 
védelméről való megfelelő gondoskodás.

Szükségessé tette azt már magában véve 
azon körülmény, hogy mint minden uj, 
úgy a vasút intézménynek is kezdetben a leg­
általánosabb ellenszenvvel kellett megküz­
denie a társadalom, sőt több helyen még 
az állam részéről is és tényként állítható. Imgy 
ezen ellenszenv sok tekintet ben, habár enyhe 
alakban, még ma is megnyilvánul.

Az állami jogvédelem nyújtását a vasúttal 
szemben főleg a következő kettős szempont 
teszi szükségessé. Kgvrészt a vasul jellegénél

got, s kizárólag a munka embere volt. A szép 
arnzu KI virít megtetszett Almádvnak s a hölgy 
szivében is vonzalmat gerjesztett a komoly s 
igazi térti — és idő múltán megértettek egy­
mást. Almáily mindent megtudott KIvirnról a 
múltra nézve, ballépését megbocsátotta s mdtl 
vette őt.

Sokáig boldogan éltek együtt : a nő szolid von 
zuluimul rsiiggött férjén, ki megváltója volt. a 
férj meg szeretettel s imádással vette korit! a 
nőt. ki tapasztalatlanságában elbukott, de vei­
két jóvátette s igazi, szolid megelégedett fele­
ség vált belőle.

Ks A1 mádv mégis a hogy egy napon utazá­
saiból huzatért, csak holtan láthatta viszont sze­
retett nejét. Kgy levél maradt számára, moh 
tiak tartalma ez volt :

, hálós férjem!

Távollétedben viszontlát tani életem megvon- 
tóját, ártatlanságom meggyalázóját. A minden 
ható látja, hogy o találkozás a véletlen sors 
miivé volt. Magamon kiviil rohantam hozzá, 
hogy oda kiáltsam nyomorultaágát. jellomtelen- 
ségét s hogy alávalóságáért felelósségrejvoiijam 
— de vesztemre . .

fogva, a maga tényleges tevékenysége köz­
ben állandóan veszélyeztetheti a rajta és kö­
rülötte levők életét, testi épségét, egészségéi 
és azoknak esetleg anyagi javait és másrészt 
a maga egészében, úgymint saját javaiban és 
a szállítandó árúkban nagy anyagi tőkéd kép 
visel és állandó károsításnak van kitéve.

Miszerint a jogvédelemnek is kettősnek és 
külesünüsnek kell lennie.

Védeni koll egyrészt az intézet orkölesi 
érdekeit ; másrészt annak anyagi érdekeit a 
társadalommal és saját alkalmazottjaival 
szemben : de viszont, védeni kell amazoknak 
is érdekeit a vasúttal szemben, az őket meg 
illető jogok biztosítása által. A vasul intézmény 
orkölesi jogvédelmére szolgálnak az oly tör 
vén vés intézkedések, melyek :

1., a vasutüzh t (forgalom) leltét Ion bizton­
ságát és ezáltal a vasúton és köridőtlo levők 
életét, testi épségét és javait ;

2., a vasútüzemnél szükséges rend- és fo­
gytámét : és

3., az ezek fenntartására hivatott vasul in 
tézoti alkalmazottak erkölcsi lekintélvéi van 
nak hivatva biztosítani.

Az anyagi jogvédelem részben a vasút in­
tézel összes anyagi javait kiváltja megóvni 
mindennemű károsítás és károsodástól : rész­
ben pedig a vasút int ézet részére bizt osít ott 
előnyök, kiváltságok és jogosítványokban 
nyilvánul. Az erkölcsi jogvédelemnek szintéül 
kettős irányú feladata van, úgymint :

Amint dimmoni. órúleteson igózó szemeit 
teám vetette s bocsánatot es lett, i-rólyem el­
hagyott, megtörtem újra evőt vett rajtam a 
régi igézet. Szinte megdöbbenve kellett tapasz 
látnom, hogy még most c őriilotosen szeretem 
azt az embert. M •grémiiltom ugyan, de meg volt 
annyi időm, hogy elmeneküljek előle.

De most már hiúba minden ! Az eltemetett 
emlékek újból feltámadtak, nines erőm többe 
azokat leküzdeni ! Tudd meg, hogy szeretem ót 
es szeretni fogom örökről Bűnhődnöm kell ezért, 
tudom. A Inin hód és pedig nem lehet más, mint 
a halai, a molylyel nevednek s jóságodnak leg­
alább némi elégtételt szolgáltatok

Bocsáss meg szerencsétlen bános feleségednek
Elvirának."

Almádi mélységes bánatában eltemette sze­
rencse! len nejei s másnap a frissen hántolt síron 
agyonlőtte magát . . .

Az egész élei tragédia Titkát magával vitte 
a sírba, s úgy beszeltek róla. mintha aki mély­
séges szerelmében öngyilkossá lett feleseget tnl 
élni nem hívta.

A történték valódi okairól csak Szer sex tu­
dott. (1 pedig egykedvűen vette a hirt s eile 
világát tovább.

De van Isten . . .!
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»1

1.. az általános jogrendből folyó büntető­
jogi és

2:, rendészeti.
Az első mindig valamely a vasút ellen 

irányuló tiltott cselekmény, vagy mulasztás 
megtörtént elkövetésének, vagy imperativ 
rendelkezés megtörtént nem teljesítésének 
megtorlására irányul ; inig ez utóbbi prae- 
ventiv, megelőző jellegű, vagyis kölcsönösen 
és taxatíve előírja a vasutintézetnek és a 
vasúton, vagy körülötte levő közönségnek a 
szorosan követendő azon szabályokat, melyek­
nek be nem tartása esetleges büntetőjogi, 
vagy magánjogi következményekkel járhat 
az illetőre nézve.

A különbséget tehát a megtorló és meg­
időző jogvédelem között abban találjuk meg. 
Iiogv inig a jogszabályok egyik része csupán 
tilt, vagy rendel, másik része ezen tiltó-. vagy 
rendelés mellett a vonatkozó megtorlást, bün­
tetést is határozottan kifejezi.

Hazánkban megtorló jellegű jogvédelmet 
nvujt a vasúinknak, és alkalmazottjainak az 
1 sTS. évi V-ik törvényezikk. az 1879-ik övi 
Xl.-ik törvényezikk és nehány rendelet ; inig 
főleg megelőző jellegű jogvédelmet képez a 
szintén törvényerővel biro vasúti üzletrend­
tartás és üzletszabályzat és több rendelet.

(Folytatjuk )

Pályaudvarok éjjeli kivilágí­
tása.

1 rta: Banovits László. —
A vasúti szolgálat számtalan veszedelmet 

rejt magában, de a legnagyobb veszélyekkel 
jár mégis a tolatási szolgálat, melynek esz­
közlése a kocsik között való bujkálást, a fé­
kekre való folytonos le- és felmászást kiváltja 
meg, miközben csak egy félrelépés kell és 
az illető a halál torkában van.

Fokozódnak a veszélyek a nagyobb pálya­
udvarokon, hol szakadatlanul folyik a tolatás 
és egyszerre több tartalékmozdony is végez 
szolgálatot, mert itt azokon az eshetőségeken 
kívül, a medvék minden tolatással együtt jár­
hatnak, még a több mozdony mozgásából 
eredhető veszedelmek, horzsolások, összeüt­
közések is fenyegetik a személyzetet.

A vasúti jármüvek rongálása is a legtöbb 
esetben a tolatások alkalmával történik, eh­
hez képest elenyésző csekély százalékot képez 
a vonatokkal való továbbítás közben és bal­
esetek által előidézett koesiscrülések száma.

A bi/.tos és akathilytalan tolatásnak egyik 
legtöbb kelléke, a rendezési vágányok he­
lyes lehillitasa mellett, a szabad-táv látás, a

t
J

I

fl HÉT TÖRTÉNETE,
Miskulcz. augusztus 17

('ír) A komor kaszás ismét egyik jelesünket vitte 
el korunkból <i Hajóikban Augusztus hó 10- én hunyta 
le orokri; szemeit Inczédy László, egyike az újabb km- 
legjobb költőinek. Vasakaratu, hajiithaiatlan egyéni 
-ég volt, ki ha igazában érezte magái, azt kimondani 
sohasem rettoget. Szókimondása miatt két izlom is 
hosszabb fogházbüntetést k el lett elszenvednie, mindez 
azonban szóki mondásában továbbra sem bírta meg­
akasztani. A sors som kímélte, hanem folytonosan ül­
dözte esajiasaival, melyok küzdi legsúlyosabb volt, a 
mikor bálványozott ti át ragadta el tólo a halál. Fia 
halálos ágyánál, a mikor az már haldokló félben volt 

II lameg legszebb költeményét /ieteg.úg várna/, eziin alatt 
mely versire lalmuiiknak igazi gyöngye. I- ia halála 
után nemsokára iiiltuenza döntötte ágyba, a molyból 
kigyógyulni, habár jobban is lolt idővel, nem tudott. 
Mint ónuoiunagának árnyéka járt kelt az azelőtt aez.el- 
znios lóriin, betegsége daezaia is dolgozva, inig vegro 
azután az elmúlt héten a halai a tollat kiütötte kezé­
ből.

ártatlan gyermekek testi és lelki megrontását előidéző 
tetteiről rántják le a leplet. Nem volt elég. hogy a fel 
nőtt leányokkal valóságos kereskedést tíznek, s Magyar 
ország volt eddig legfőbb szállítója a külföldnek is 
tekintetben, most már a zsenge gyormeklélek ellen tor 
a romlott erkölcs. Ha bíróságaink az e téren felfede­
zett tetteseket nem a törvény teljes szigorával sújtják 
a többieknek elrettentő például, ott leszünk nemsokára, 
a hol a rómaiak voltak a császárok idejében. Egyike 
ezen liliomtipróknak már elvette méltó büntetését. A 
s.-a -újhelyi törvényszék a napokban egy Boros nevu 
tanítót, a ki a hozzá iskolába járó 14 éven aluli gyér 
mekleanyon követett el erőszakot, /" évi tegyhiuhun 
telesre ítélte el s hisszük, hogy ezt a büntetést a fel­
sőbb bíróságok sem lógják enyhíteni.

Ehhez hasonló módon járt el Körmenden ogy Mo 
csőri nevű polgat ilskolai tanító, kinek tettei megye- 
szerte méltó felháborodást keltettek. Már ó is a szőni 
batholyi ügyészség börtönében várja méltó büntetését.

fuvaros liliomtiproit még nem sikerült kikutatni, csak 
a lelketlen közvetítőket helyezték eddig vád alá Miután 
azonban már a budapesti kir. ügyészség vette kezébe 
ez ügyben a nyomozást, csakhamar ezek is kifognak 
bontakozni az ismeretlenség homályából s akkor ék is 
megkapjak méltó megtorlását lelketlen tetteiknek.

j Fővárosunkban uralkodó erkölcsi életnek igen sző­
nie ni kópét fő-tik mostanában napilapjaink, a mikor 

I uaj. naji mellett a romlott hajlamú emberek a zsenge,

Hogy mily zörnyü vége lehet egyik-másik meg­
gondolatlan tréfának, bizonyltja az alábbi esőt.
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tolatasi temek áttekinthetősége, kellő iaeg~ 
világítása.

AzfTl nappal sokkal kövesebb az einber- 
sériilések és a kocsirongálások száma, mint 
az éjszakában, a midőn a tolató-szemclyzet 
csakis a kézi-jelzőlámpák és a váltólámpák 
gyenge világára van utalva, a tolatás! teret 
egyáltalában nem láthatja be, sőt közvetlen 
környezetéi is alig birja kivenni, úgy hogy 
minden mozgása meg van nehezítve. Éjjel a 
kocsik felállítása es rendezése is a legnagyobb 
óvatosságot kívánja, mert azok menetét az 
elgörditesi időköziiket, az ujabli mozgás meg­
kezdési idejét, miután a felállítás! vágányokon 
elhelyezett kocsikat csakis közvetlen közelből 
'‘‘h* t észrevenni és a határiak szabadon ha­
gyását is csak különös megfigyelés mellett 
lehet megállapítani, igen nehéz szabályozni : 
ebből a nehézségből keletkeznek azután az 
erősebb reá menések, a horzsolások, melyek a 
jármüveket alaposan megrongálják.

Hzek a nehézségek, melyeket a sötétség 
hoz magával, fokozottabb mértékben jelent­
keznek annak következtében, hogy a tolató 
személyzet sem birja az emberi természetnél 
fogva azt a figyelmet, azt az éberséget ki­
fejteni, a melylyel nappali időben végzi a

hÓD:‘P «-an ment Szötlösi Erzsébet szi kosfnhór-
om születésű 20 éves varróleány Baraeskánt nónjóhez. j 
Budapesten laké anyja ezalatt hirtelen beteg lelt s 
dlapota Magion rosszra fordult. Az öreg asszony egy- 
-zor már nagy betegségből lábalt ki s akkor azt mondotta 
a leány :

Ha édes anyám meghal, ón nem élem túl. Mog­
ulom magamat.

A leánynak valami eddig ki nem puhatolt .burút- 
, a ki tudhatott erről a kijelentésről, tréfát akart 

llzm 8 a következő táviratot küldte Szőlőssy Krzsébet- 
nek Baracskára.

- Anyánk az éjjel meghalt. Azonnal jöjj. Bátyád.
A leány a táviratot átvette tegnap délben és mi­

után elolvasta, ájulton rogyott össze. Egészen magán­
kívül volt még azután is, a mikor az orvos életre kel- 
tette, s nem is engedték elutazni. A nénje azonban 
elutazott s abban állapodtok meg, hogy ő másnap kö- 
veti,.ha az idegei lecsillapodtak. Szőlőssy Erzsébet nem 
tudta elviselni a kegyetlen csapást, fölment a pad­
iadra, a hol felakasztotta magit. A nővére a „likőr 

■ ste hazatért azzal a hírrel, hogy anyjuk él, s valaki 
csak felültette éket, már csak kihűlt holttestét találta 
meg húgának

szolgálatát és ha csak az esti órákban lépett 
is szolgálatba, reggel felé már teljesen ki 
van merülve és úgyszólván gépiesen telje- 

í siti teendőiI ; a sötétségben való fokozott 
figyelem idegessé, ingerültté teszi, a minek 
azután rendesen a tolatott jármüvek adják 
meg az árát.

Mindezen okoknál fogva igen fontosnak 
es szükségesnek tartjuk azt, hogy mindazon 
pályáiul vai ok, melyeken ej j v I is végeznek 
vonat összeállítást, rendszeres tolatást, a kellő 
módon meg világi Hassanak. Ennek előnyeit 
fölösleges is részletezni, a kellő kivilágítás 
könnyűvé, gyorsan eszküzölhetővé teszi a 
tolatást, fokozza a személyzet éberségét, 
megóvja az alkalmazottak testi épségét, 
apasztja a kocsirongálások számát, egyszó­
val megbecsülhetetlen előnyöket biztosit.

Egyes nagyon erős forgalmú rendező 
pályaudvarokat már el is láttak kisérlelké- 
p< n villamos világítással, de még nagyon 
számos állomás van, a hol rendszeresen vé­
geznek tolatást, vonat rendezést éjszaka lel- 
jes sötétségben, ezek kivilágításáról is sür­
gősen gondoskodni kellene, a mi eltekintve 
a felsorolt előnyöktől, anyagi terheket sem 
romi az intézetre, mert a világítás költsége

Innen-onnan.
/rrj: Ejnye. <lc szép szi varlárczád van. 

Idős férj : Feleségemtől kaptam a születés pomra.
Fiaiul jérj . És mi volt benne '
Idős férj: A számla !

*
A szerelem, mint a tyúkszem 
f pen oly fatális,
A mikoron es/re vesszük 
Már meg is van, fáj K.

[Jkry »> »"lilik, limit a tyúkszem.
Ha nagyon megfájdul :
Változtatjuk a tv i pel lot 
S megszűnik magátul.

*

liulul orvos Józsi, hány beteg van kinn 
Inas : hg> sincs.
Fiatal orvos : Jól megszámláltad V

l.r"d halomra a tragédiákat,
S te yig vagy, tánc/, bor, társaság fia 
Nem is hol.»Ildit senkit el a látszat; 
tragédiád is mind komédia.

A nagy evő.

Kaszárnyában.
Ilaünuijij : Önkéntes Szabó, miért vág ma-u 

aK/.ot, mint valami megóvatolt váltó.

■ rnm. Hozzon egy lel óláig mindig gulyást 
maguknál*enni yZ a,)ot' hat»tl 'Mom, mi, lehetne

Sokan dicsőítik a noerenyt 
' s lllvK^ nőtlenek maradnak !
Sokan rajongnak a költészetért Ls mégis verseket /uragtmk.
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teljesen megtérülne a kovsirongálások apa­
dása következtében elmaradt károsodásból.

Igen sok nagyobb vidéki városban, me­
lyek egyúttal vasúti góezpontok is, legna­
gyobbrészt. már meg is van a villany világí­
tás, azt csak be kellene vezetni az állomásba.

A mint tudjuk, intéző köreink ezen kér­
dést már is tanulmányozzák és erősen liisz- 
sziik, hogy néhány év elteltével összes na­
gyobb állomásaink el lesznek látva a kellő 
éjjeli világítással

rím.
* Vasutasok aggkori ellátása Láng 

bajos kereskedelemügyi miniszter elhatározta. 
Imgv h nvugdi jltun nem részesüld tnn- 
ATa/' királyi úllcum nsnii nlkitlmuzot- 
tíll\ itggkori elint ét Sít rrdrkrlirn i) \ II n-- 
bérulfipot Irt t‘sit s a I um zúg \ mi ti isz tér Imz- 
zitjáiulásával intézkedett, liog\ a szükséges 
kéltség már az Ibiid. évi költségvetésbe föl­
vétessék. Az alapszabályok tervezetéi a mi­
niszter meg oI\ időben szándékozik letargyal- 
f itt ni hogy uz intfz.iiiriiy jövő é \i jn- 
nnnr első jét el elet he le/itet hetö legyen.

Személyi hir. Krón lgnácz főmérnök, a miskolcit 
mii hely főnöke szabadságáról hazaérkezett és meg 
kezdette hivatalos működését.

* A drégelypalánki vasút. Mint mult számunk­
ban megírtuk, Pttznittndv Ilenes és Ixoenigs- 
herger -lózsel mérnök, a váez -drégely­
palánki vasút engedményesei azzal a ké­
relemmel lordult.ak \ áez városához, hogy 
a KU MO koronás támogatását ö4 0O<) koronára 
'■niel je lel. Ezt azzal támogatják, Imgv mi - 
óta végleg elhatározott dolog, hogy a vasút 
végállomása nem \ erőeze, hanem Váez lesz. 
\ erőeze es több község MO.tHKI korona értékű 
törzsrészvény aláiÍrását megtagadta és ezen 
•elül a váez—verőezei uj vonalszakasz kiépí­
tésé meg ooO.(KX) korona több kölséget is ró 
a vállalkozókra. A város pénzügyi bizottsága 
tárgyalta ezt a kérvényt s méltányosnak ta­
lálta a köreimet. r/e az/ni a kikötéssel sztt- 
vazfa meg it ringvolil> Imzziijitriilnst. Imgv 
u vasút ignzgnUisugn I aezon /egyen. Easz- 
káry (Ívnia, ki egyike azoknak aki legtöbbet 
láradt a vasul létesítése ei deké'ben. el járt az 
engedményeseknél ez üg\ ben, kik a feltételt 
szívesen is I el p'sit enek. de a kereskedelmi 
minisztérium nem hajlandó erre. mert a va- 
.'iil megepiilese nt áii azonnal az állam - 
vasul kezelésébe megy át > a máv. a köny- 
Ilvebh keze les eZeljábéd az (összes helyiérdekű 
vasutak igazgatóságát a fővárosban konezent- 
fáit a. így tehát a pénzügyi bizottságnak ujra 
kell a kerelenmiel foglalkoznia.

CSARNOK.
A boszorkány-átok.

— Irta Westall Vilmos.

nEs mit gondol felőleV“ 
n\ .dóban, igen különös es a líedfernek 

nagyon szerencsét lenek voltak Iái azonban neie 
hiszem, hogy egy aszónv meg árthatna, mikor 
meg van halva“.

.,Es ön — im merne lledlern asszonya 
lenni V“

leánx,

a

lenne e 
Hiszen 
hatorsa: 
mit önt

»Nem tudom, liogv érti ezt V“ 
szén lejei lehajtva, 

o • gy gondolom, liogv 
feleségemV Szerelem ont. 'barimra 
lui|ja, mennyire szeretem. Volna-i 
Honimé lenni V ! Tudom. Imgv sok. 
kívánok“ ...

„\ an rá bátorságom, mert — 
és mert en — nem hiszek 

ay okban.“
• • • Mikin a szerelmesek haza érték, Hédit 

1sz ünnepélyesen megkérte Stalniine m 
•'anya kezet Az öreg ür nagvon elcsmlálkozi 

"'ég nem várta ezi iív hamar. Egész 
zavarba jött. es haladékot kert Relifemtől, lo 
megbeszélhesse a dolgot a feleségével.

— szereti 
a hoszork

Stalniine urat gondolkozóba ejtette kévéssé a 
boszorkány- história.

„Ostobaság, tudom, hogy nagy ostobaság. 
I gyan ki hinne manapság a boszorkányok- 
bau“ - monda a jó öreg az ö élete párjá­
nak. ,,I)e mim lazái tál az ember nem huny­
hat szemet az előtt, a tény előtt. Imgv Hédiéin 
hall levegője nem igen egészséges a fiatal 
menyecskéknek. Vigasztalhatatlan lennek, lia 
barbárával is az történnék, ,i mi a többivel.“

- „Isten kezében vagyunk mindnyáján. öre­
gem* (eleié a tisztes Stalmiue-ne asszonv. - 
.-Imi nem hiszek a boszorkányok liatahnalian es 
végre is — Heillern urnák ötvenezer forint 
évi jövedelme vau. És a mi azt illeti, mert ne 
különbözhetnek előzőim1. Aztán meg jól tudom, 
liogv szegény barbárának megrepedne a szive, 
ha nemet mondanánk. Es ha Hedfernliali le­
vegője nem egészséges a fiatal asszonynak, Heil­
lern ur elég gazdag, hogy máshová viliesse a 
feleségét, a inig a kritikus idő eltelik.“

— „Tehát azt hiszed, hogy legjobb lesz igent 
mondanunk V“

— „Természetesen. Ötvenezer forint éven­
ként. szeretetreméltó férfi és igazi szerelem,— 
ugyan mit kívánhatnának többet gyermeküknek 
a leggondosabb szülők is.'.-'“

Es a válasz, melyért Hedtern másnap eljött, 
igen kedvező volt. Az esküvő azonban csak 
őszre lett kitűzve, s úgy határozták, hogy a
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Öngyilkosság vagy szerencsetlenseg. Mun­
kács közelében az őr egy hullat tolult a vasúti 
~mek közt. mely törzsével a pályatesten fe­
küdt. mií: térdben elvágott lábai a sínen kívül 
maradtak. Valószínű, hogy az elgazolá.- éjfél­
kor történt a nélkül, hogy észrevették volna. 
Ez a körülmény a nyomozást némileg meg­
nehezíti. mert a réme- leletnek időközben 
tömérdek nézője volt. kik a hullához is hozzá­
nyúltak - ezzel az esetleg nyomra vezethető 
lelek felismerését nehezebbé tették A hullá­
jában Kötényi dános 20 é-ve.- asztalossesrédet 
ismerték fel. A nyakán és a fülek mellett 
erős zuzódásból eredő sebek láthatók, miből 
azt lehet következtetni, hogy öngyilkos lett. 
Azt is beszélik, hogy Korényit megölték és 
hogv a írvilkosok tettük elpalá.-tolása végett 
már élettelen állapotban hun zolták a -in- kt".

* Jubileum. Szekuln 1 iyilla. a ka.-sa oderl.iergi 
vasat főfelügyelője mos! ionepelte 25 éves 
-zolgálati jubileumát, melv alkalommal a 'va­
sul kereskedelmi osztálya tt.igv óváczi I 
részesítette.

' Balesetek a műhelyben \ ínyei Béla m i 
helyi lakatost, miközben a mühelv előtti vá­
gányokon egy kot.-» javításával volt elfog­
lalva, a íütőházból kiinduló próbamozdotn 
elütötte. Szerencsére a mozdonv c-ak lassan

fiatalok addt. i- elkísérik Stalmin- urat es in­
tet tervbe vett utazásaikon.

III.
Néhány hetet töltöttek mar Sva az kies vad- 

regenyi vidékéin. mikor Staltnineknak hirtelen 
Vissz.t kellett utazniuk Angliába. hova az őreit 
>talminet valamely halaszthatatlan teendők -zó- 
litak vissza, feddi is haza akart velők inenui. 
de Barbara nem engedte, hogv a meg terv bevi tt 
kirándulásokat miattuk elhagyja - különben i- 
jobban szeret ven. ha néhány hétig Teddí nem 
zazarja őket a meglehet ősén hatramaradt keleu- 
gye-keszítesiieii <■ ma-: egyeli lakodalmi előké­
születekben. rávette vőlegényét, hogv e-ak ina 
valljon meg tovább i- Svajczban. de egvutal meg 
igertete vele. hogv két liel múlva utánuk jón 
Angliába, es Teddi bar nem szívesen a ma­
radásba beleegyezett .- egy utal annai -/.Íve­
sebben invgigerte. hogy kot hét múlva náluk 
lesz U itlierlaek-llallban. Így hat a Stalmine-e-a- 
iad elutazott, I eddi pedig I aido városkába ment. 
a honnan Bellinzomtba es l'allonzaba szamleko- 
zott utazni, innen pedig a Mont-i enis-n at haza. 
Angliába.

Kiadóban azonban értesülvén a vidék rendkí­
vüli szépségéiről, elhatározta, hogv uéliánv mi­
liőt azok inegtekinte.-ére szán. a mi a tizennégy 
napból unos untig kitelt, s úgy foktatja útját az 
előre megállapított terv szerint.

haladt - igv volt idő a mozdonyt megállítani, 
mielőtt a kerekek alá került volna. V Ínyei 
még jgv i- sülv<is sérülésekét szenvedett, 
amennvihon a [>róhnmozdony tolnttyui fejéit 
zúztak he. esés közben pedig halknrjnt eltörte. 
A szervin sétleniil járt munkást az Érzéket 
kórházban ápolják. Math Kálmán vasesz­
tergályos jóval kisebb sérülést szenvedett. 
Munka közben balkezén esontig érő mély vá­
gást ejtett, a mely azonban nem fog súlyo­
sabb következményekkel járni

Magyar név. Ur. tdoldherger Miksa, a mis 
kof zi üzlet vezet őség orvosi tanácsadója ne­
vű belügyminiszteri engedélyivel ,'lort- 
var-ra változtatta.

Vasúti munkások balesete A leipa-stein- 
svhönaui vasút épitésé-nél egy földréteg le­
omlott halom olasz munkást maga ni a 
temetőit, kik a földtömeg alatt lelték halá­
lukat.

' Megtámadott mozdonyvezeto. L <—,i l’ai iiii.-kulczi 
nniziiunyvvzetvt, mi -o otthonról hajnalban i fiitö- 
i.izhl-z igyeke.e!!. tlolZV -Zutlí álltát atV VgV 0, VUliC.Í II 
sötétben oly hatalmasan arczul ütötte, hegy arezából 
kiset kent i vei- X megtámadott mozdonyvezető .i'deii 
t'-,t tett az e-.-ti'" a rendőrségnél. mely most keresi 
az ismeretlen éjjeli verekedőt-

, Esti vonat Jolsvanak Nevezete- közleke­
dési előnyhöz jutott dolsva városa - általa 
lián a Muránv-völgy alsó része a f. évi július 
hó 2ö-én életbe léptetett uj vonattal, mely

Mintán a vendéglős, a kinél szállva volt, ellátta 
útbaigazítással s azt a tanácsot adta, hogv az 
ejt a hegyek között, valamelyik erdész vagy 
pásztor kunyhójában —a kik az. idegeneket a 
legnagyobb szívesseggel szoktak fogadni és tölök 
kitelhető kenvelemmel vendégelik — töltse, mi­
után ekkep úgy a fenséges alkony t, min! a reg­
gelt a hegyek közt töltheti. .- csak másnap tér­
jen a varosba vissza. Teddy felkészült, s hegy - 
mászó ruhájában es botjával kézében neki indult 
a kellemesnek Ígérkező kirándulásnak.

Néhány mai -gyaloglás után mar a legszebb 
kép tárult elitbe llata mögött magas, de zöld 
i'-nyöerdővel koszoruzon -zikla emelkedek, inig 
lábainál a levaijtói völgy terült el, a maga bar 
-onyo.-. diám- mezőivel, napfenvbeu tiszai apró 
falvaiva! A fivino ínitit ezüst szalag kanyargóit 
at a v Magos reteken. - a -zeniben eső. távolab­
bi h'-n zek körvonalait a iiiusolvgó nap aranvo- 
za meg. A megette emelkedő szikla lábánál zöld 

i bokrok köze rejtett forrásból ki- liegvi-patak buz­
gót t elő. a mely rövid palyafu'n.s után a völgy­
ben levő ki- tavai -ka zöldes vizet gazdagította. 
I'.s hegyet, lapályt, -z rtet es mezőt a végtelen 
égboltozat öl*-!t at felhőtlen. ragvogo azutjaval.
I ,-ddy a kis patak folyását követte, mely nem 
sokára egy házikóhoz vezette el. A házikó elölt 
durva faasztal állott, rada néhány köcsög frissen 

i fejt tejjel Az asztal mellett egy ven anyóka s 
i egy iijü szeji leány üldögélték. A mint közel ért
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este 7 óra 7 perczkor l'elsüezről elindulva 
8 óra 2ö perczkor ér .Jolsvára s innen !l óra­
kor indul vissa I'elsuczre. Főleg a személyi 
közlekedésnek rendkívüli előnyére szolgál az 
uj vonat, melynek elsői elindulása nagy iin- 
ne|iélvességgel ment végbe. Jolsváról ugya­
nis — tekintélyes számit úri közönség rátn- 
dull be I’elsiiczre, zászlósán és zeneszó mel­
lett erre az alkalomra. Kelkoszoruzva érke­
zett meg a vonat a jol-vai pályáiul vara, Imi 
a kiváncsiak impozáns tömege lelkes tűnte 
léssel fogadta: közben pedig mozsarak üd­
vözlő durrogása hangzott fel a közeli hegyek 
oldalán. A jelenlévő közönség tartozó há­
láját és köszönetét rovta le ugyanekkor, azok- 
kai az óváeziószerii zajos ,.éljen“ kiáltások­
kal. melyeket egyrészt Láng Lajos kereske­
delmi miniszternek, másrészt pedig Ihr/ili 
desz Gusztáv polgármesternek jutatott, a ki 
elismerést érdemlő iigvlnizgósággal fáradozott 
az uj vonat létesítésén.

* Vasúti baleset. Drágán adta meg árát a 
pálinkának Hassák István < scbinvei lakos 
F. hó 10-én több munkás társával együtt ér­
kezett az éjjeli vonattal Gsebinyére, - bár 
először bement velük a faluba, később ré­
szeg állapotában elmaradt tőlük, - kóborlása 
közben a pályatest re tévedve, ott lefeküdt Cs 
elaludt."A hajnalban arra közlekedő Iti'il. 
sz. tehervonat mozdom személyzete csak 
közvet hűl közelből vehette OsZI'P a derengő

hozzájuk, a ven anyóka tort németséggé! kinnlt-a, 
hog\ vegyen egv kis tejel. I te I eddyt a fiatal no 
első pillanatra annyira movigézte. hogy oda sem 
hallgatott, a mit az anyóka beszelt.

A fiatal lan\ nemeitek ritka, tünemény szerű 
pehlnm a volt l$ár erős es magas, de alak jónak 
es arrzanak liliom vonalai a medici \ enuseihoz 
Iiasonlítának. A mint az idegen közéleten1 he 
Ivéből fölemelkedett es néhány lépést tett hatra, 
mozdulatának hajossága egy görög leányra val­
lott, inig a lenven elomló erő római vert s ere­
detet árulónak el. 1 ejtarla -a nemes büszkeséget, 
a vallain elomló dús, ejszinii haj bizonyos kihívó 
vadságot mutatott, melyet azonban kel csillogó, 
nagv. kék szeme, mely az almok tavában látszott 
aszni, szelídített meg.

„ I raueziska azt kérdi." monda lágy an 
csengő hangon és tűrhető Iraneziasággal — 
,hogv parancsol-e egy kis tejet

„Tiz centime egy korsóval" teve hozzá 
az. anyóka.

Teddv egv ezüst frankot dobolt az asztalra s 
megemelve kalapjai a halai leány előtt, folytatta 
tovább útját.

Nebán száz lépéssel tovább egy hegylakóval 
Ialálkozot.t. Szóba állott vele s keidé, hogy kié a 
pat.nK menti kis házikó, a hol tejet árulnak.

„Az öreg ITancziskáé“ volt a tort né­
met seggel adott válasz.

És ki az a csinos leány nála

szürkületben a vágány mellett fekvő embert 
és a mozdony lesodorta őt a pályatestről.
A megállás után összetört lapoezkával és 
vérző fejjel találták meg llassákot az árok­
ban Ápolás végett a homonnai kórházba 
szállították.

* Zászlószentelés. A brassói vonatkísérők zászlót 
szenteltek, szépen lengő fekete zászlót, azokra a szo­
morú alkalmakra, mikor az elhunyt kartársakat utolsó 
Htjukra kell elkísérni. A miskelezi vonatkísérő sze 
melyzet is kapott egy díszes kiállítású zászló szeget, 
de miután az későn érkezett, a szép ezélhoz csak 
mérsékelt adományokat sikerült összegyűjteni. Ada 
koztak a következők . Saáry Antal, lágeti .lakai), lia- 
lázs Péter, szőke dános. Idős bajos, Ribiezky dános, 
yioraveez Venczel I I koronát, Kiss Sándor KO fill. 
Xrvav Dániel. Soltész Sándor. Heim Imre, Iiátori Já­
nos. Hu szák bajos. Molnár János, Juhász bajos, kaez 
László, (10 110 tlllórt, Koposo Miháb, Klánul Miksa 
Ő0 Ő0 Iliiéit, bojkó Károly 40 fillért, összesen 14 ko­
rona 60 fillér mely összeg a postaköltségek levoná­
sával a brassói temetkezési egylet elnöke, Barabás 
Sándor ur czimére elkiiidetett.

* Elgázolta a vonat A szamosvölgvi vasút, 
12. számú vonata csütörtökön est** Arany- 
mező és K ut ti volai között egy hirtelen ka- 
nvarulatnál elgázolt egy 10 éves román pa­
raszt liinvt. A vizsgálatot meginditották.

A mohács pécsi vasút folyó évi.július havi 
bevételei 110.494 koronát ( 41.24 ) k.) tettek
ki január hó 1 tői számítva u bevételek 
728,107 koronára, a múlt év hasonló idő­
szakában 907*218 koronára rúgtak.

.. Az egesz korín eken csak „lioszorkány­
ilak hívják.“

— „ boszorkánynak monda Teddv moso­
lyogva, de aztán a mosoly hirtelen megfagyott 
az ajkán s valami különös borzongatást érzett, 
a mint egyszer eszebe pitott a „boszorkány- 
átok''.

..Íven. mert kepes az tlmb(*reket. kivált a 
férfiakat. a szemevei megbabonázni, hogy azután 
azt tehessen velők, a mit akar Tud gyógyítani 
betegségeket es összeforrasztja az eltört cson­
tul. he a ki csak egy szóval is megbántotta 
valaha, az még mind igen, igen szerencsét 
len lett.“

Toddy megköszönte a lob ilágositási es ment 
tovább, he a „boszorkány" csak nem ment ki 
az eszeliöl s ménnél jobban tepelődött vele, an­
nál elenkolihen foglalkoztat a egesz lényét. Még­
ha ragudulI magara es százszor is elhatározta 
magában, hogy nem log többet gondolni ra. 
de bájos, igéző alakja mindig visszatért léikébe, 
sőt nem is hagyta el azt többé, ott állt kép­
zeletében s ott állt mögötte a régi monda, a 
„boszorkány-átok “-ról. Igen. igen. ilyen nő 
lehetett az is, a ki Sir Walter liedfernre azt a 
szörnyű, szörnyű átkot mondotta . . ■

Kifa.'adva. ledőlt a zöld pázsitra s elszuuyadt. 
Mikorra felébredt, öreg este lett s a táj két es 
homályba burkolózott.

(Folytatjuk.)
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* Öngyilkosság vagy szerencsétlenség. Mun­
kács közelében az őr egy hullát talált « vasúti 
sínek közt, mely törzsével a pályatesten fe­
küdt, inig térdben elvágott lábai a sínen kiviil 
maradtak. Valószínű, hogy az elgázolás éjfél­
kor történt a nélkül, hogy észrevették volna. 
Ez a körülmény a nyomozást némileg meg­
nehezíti, mert a rémes leletnek időközben 
tömérdek nézője volt. kik a hullához is hozzá­
nyúltak s ezzel az esetleg nyomra vezethető 
jelek felismerését nehezebbé tették A hullá­
iéban Korányi dános 20 éves asztalossegédet 
ismerték fel. A nyakán és a fülek mellett 
erős zuzódásból eredő sebek láthatók, miből 
azt lehet következtetni, hogy öngyilkos hát. 
Azt is beszélik. hogy Korányit megölték és 
hogy a gyilkosok tett ük elpalástolása végett 
már élettelen állapotban hurezolták a.sínekre.

* Jubileum. Szoknia * lyula, a kassa-odorbergi 
x asut főfelügyelője most ünnepelte 2ö éves 
szolgálati jubileumát, mely alkalommal a va­
sul kereskedelmi osztálya nagy óváeziókban 
részesítette.

* Balesetek a műhelyben \ ínyei Béla mű- 
helyi lakatost, miközben a műhely előtti vá­
gányokon egy kocsi javításával volt elfog­
lalva, a fiitőházból kiinduló prólmmozdonx 
elütötte. Szerencsére a mozdony csak lassan

haladt s igy volt idő a mozdonyt megállítani, 
mielőtt a kerekek alá került volna. Vinyei 
még igy is súlyos sérüléseket szenvedett, 
amennyiben a próbamoztlony tolattyui tejét 
zúztak he. esés közben petligbalkarját eltörte. 
A szerencsétlenül járt munkást az Érzéket 
kórházban ápolják. Mutli Kálmán vasesz­
tergályos jóval kisebb sérülést szenvedett. 
Munka közben balkezén csontig érő mély vá­
gást ejtett, a mely azonban nem fog súlyo­
sabb következményekkel járni

Magyar név. l)r. (lohlbergerMiksa, a mis- 
kolezi üzlet vezetőség orvosi tanácsadója ne­
vét belügyminiszteri engedői ylyel „tlort- 
vai' -va változtatta.

Vasúti munkások balesete \ leipa-stein- 
sehönaui vasút építésénél euy földréteg le­
omlott és halom olasz munkást maga ala 
tonnáéit, kik a földtömeg alatt lelték halá­
lukat .

' Megtámadott nmzdunyvezeto. Locsrv l’al miskuli zi 
mozdony vezetőt, mikor otthonról hajnalban a fiitö- 
házhuz igyekezett, hogy szolgálatát átvegye, valaki a 
sötétben oly hatalmasan mezül ütötte, hegy arezáhól 
kiserkent a ver. X megtámadott mozdony vezető jelen 
test leit az esetről a i mntörsógnvl. mely most keresi 
az ismeretlen éjjeli verekedőt-

* Esti vonat Jolsvának Nevezetes közleke­
dési előnyhöz jutott Jolsva városa s általa 
ban a Muráin-völgy alsó része a f. évi július 
hó 20-én életbe léptetett uj vonattal, mely

fiatalok addig is elkísérik Stalmine urat es ne 
jet tervbe vett utazásaikon.

III.

Néhány liefet töltöttek mar Svájc/ kies. vad- 
regényes vidékein, mikor Stabilun knak hirtelen 
vissza kellett utazniuk Angliáim, hová az öreg 
Stalminet valamely halaszthatatlan teendők szó- 
litak vissza. Teihli is haza akart velők menni, 
de Barimra nein engedte, hogy a meg len hevei l 
kirándulásokat miattuk elhagyja s kiilimhcn is 
jobban szeretvén, ha néhány hétig Teihli nem 
zazarja éket a meglehetősen hatramaradt kelen- 
gye-keszilesben es inas egyeli lakodalmi előké­
születek beu, rávette vőlegényei, hogy csak ma­
radjon meg tovább is Svá jezban, de egviilal meg­
ígér te te vele, hogy két hél múlva utánuk jön 
Angliába, es Teihli bar nem szívesen a ma­
radásba beleegyezett s egy utal árinál szíve­
sebben megígérte, hogy két hét múlva náluk 
lesz \\ it berkiek-1 lalllmn. Igy hát a Stalmine-esa- 
lad elutazott, Teihli pedig Kaidé városkába, ment, 
a honnan Bellinzonálm és I’a Monza ha szándéko­
zott utazni, innen pedig a Mont-t enis-n át haza, 
Angliáim.

Kiadóban azonban értesülvén a vidék rendkí­
vüli szépségeiről, elhatározta, hogy néhány na­
pot azok megtekintésére szán, a mi a tizennégy 
napból unos untig kitelt, s úgy folytatja útját az 
előre megállapított tervszerint.

Miután a vendéglős, a kinél szállva volt, ellátta 
iitbaigazítassal s azt a tanácsot adta, hogy az 
ejt a hegyek közölt, valamelyik erdész vagy 
pásztor kunyhójában — a kik az idegeneket a 

j legnagyobb szívesseggel szoktak fogadni és tőlök 
kitelhető kényelemmel vendégelik — töltse, mi­
után ekkep úgy a fenséges alkonyt, mint a reg­
gelt a hegvek közi töltheti, s csak másnap tér­
jen a városim vissza. Teddy felkészült, s hegy­
mászó ruhájában es botjával kezében neki indult 
a kellemesnek Ígérkező kirándulásnak.

Néhány órai gyaloglás után mar a legszebb 
kép tárult elvbe Háta inogott mágus, de zöld 
fenyőerdővel koszoruzott szikla emelkedők, inig 
talminál a levautói völgy terült el, a maga bár­
sonyos, illatos mezőivel, napfényben úszó apró 
lakaival \ l’icino mint ezüst szalag kanx argóit 
át a virágos teleken, s a szemben eső, távolab­
bi bérezek körvonalait a mo.-olxgó nap aranyn- 

i za meg. A mögötte emelkedő szikla Iáimnál zöld 
bokrok köze rejlett forrásból kis hegxi-putak húz 

I gott elő. a mely rövid pályafutás után a völgy­
ben levő kis tavacska zöldes vizet gazdagította. 
Es hegyet, lapályt, szirtid es mezőt a végtelen 
égboltozat ölelt át felhőt len, ragyogó azúrjával.

I eddy a kis patak (olyasát követte, mely nem 
sokára egy házikóhoz vezette el. A házikó előtt 
durva iaaszlal állott, rajta neliánv köcsög frissen 
fejt tejjel Az asztal mellett egy ven anyóka s 
egy ifjú szép leány üldögélték. Á mint közel ért
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este 7 óra 7 percekor Pelsiiezről elindulva 
8 óra 2:; percekor ér Jolsvára s innen 9 óra­
kor indul vissa l’elsiiczre. Főleg a személyi 
közlekedésnek rendkívüli előnyére szolgál az 
uj vonat, melynek első elindulása nagy ün­
nepéi \ ességgel ment végbe. .Jolsváról ugya­
nis — tekintélyes számú mi közönség rán- 
dilit be l’elsiiczre, zászlósai) é'S zeneszél mel­
lett erre az alkalomra. Felkoszoruzva érke­
zett meg a vonat a joFvai pályaudvara, hol 
a kiváncsiak impozáns tömege lelkes tűnte 
téssel fogadta: kiizhen pedig mozsarak üd­
vözlő durrogása, hangzott fel a közeli hegyek 
oldalán. — A jelenlévő közönség tartozói há 
Iáját és köszönetét rovta le ugyanekkor, azok­
kal az óváeziószerii zajos éljen“ kiáltások­
kal. melyeket egyrészt /.ang Fajos kereske­
delmi miniszternek, másrész! pedig Hn/ili 
desz Gusztáv polgármesternek jutatott, a ki 
elismerést érdemlő iig\ buzgósággal fáradozott 
az uj vonat létesítésén.

* Vasúti baleset. Drágán adta meg árát a 
pálinkának Hassák István esehinyei lakos 
F. hó 10-én több munkás társával együtt ér­
kezett az éjjeli vonattal í'sehinyére, - bár 
először bement velük a faluba, később ré­
szeg állapotában elmaradt tőlük, - kóborlása 
közben a pályatestre tévedve, ott lefeküdt és 
elaludt.”A hajnalban arra közlekedő 1001. 
>z. tehervonat mozdony személyzete csak 
közvetlen közelből vehette észre a derengő

hozzájuk, a ven anvóka tört németséggé! kinált-a, 
liegt vegven egt kis tejet. De l'eddyt a fiatal no 
első pillanatra annyira megigezte. liegt oda sem 
hallgatott, a mit az anyóka beszelt.

A fiatal lant nemének ritka, tüneményszent 
példám a tol:. Már erős es magas’, de alakjának 
es arrzának tinóm von uai a tnediei \ enuseihoz 
hasonlít,Inak. A mini az idegen közéletére he 
Ivéből főiemelkedett es néhány lépést tett hátra, 
mozdulatának ha jussaga egy görög leányra val 
[ult míg a lenten elomló erő római vért s ere­
detet omlanak el. 1 ejt,irtása nemes büszkeséget, 
a illáin elomló ilús, ejszinű haj bizonyos kihívó 
itiF.ig.it mutatott, mehet azonban két csillogó, 

nag-, k'-k '/eme, mely az álmok tavában látszott 
úszni, szelídített meg.

„ I rnneziska azt kérdi. monda lágyán 
e<engő hangon és tűrhető traneziisaggal — 
... *gt parancsol-e egt ki' tejet

„Tíz centime egt korsóival“ teve hozzá 
íz anyóka.

I eddv egt ezüst frankot dobott az asztalra s 
megemelve kalapjai a fiatal leány előtt, folytatta
tovább útját

N’ehánt száz lépéssel tovább egt hegylakótal 
találkozott. Szóba állott vele - kérdő, hogy kié a 
patak menti ki' házikó, a hol tejet árulnak.

— ,Az öreg Francziskaé" - volt a tört né­
metséggel adott válasz.

— „És ki az a csinos leány itala .'1'

szürkületben a vtigány mellet! fekvő embert 
és a mozdony lesodorta ő< a pályatestről.
A megállás után összetör! lapoezkával és 
vérző fejjel találtiík meg Ilassáko! az árok­
ban Ápolás végett a homonnai kórházba 
szállították.

* Zászlószentelés. A brassói vonatkísérők zászlót 
szenteltek, .szépen lenge fekete zászlnt, azokra a szó 
ne.ru alkalmakra, mikor az elhunyt kartácsukat utolsó 
ntjokra kell elkísérni. A miskolezi vonatkísérő sz.c 
nii lyzet is kapott egy díszes kiállítású zászló szeget, 
de miután az kesén érkezett, a szép «gólhoz csak 
mérsékelt idománvokat sikerült összegyűjteni \da 
koztak a következik Saary Antal, l.igeti Jakab, Hu 
lázs Péter, széke János. Ki és ba jos, Kibiezky János, 
Nloraveez Venczel I 1 koronát, Kiss Sándor KO fill. 
Áivav Dániel. Soltész Sándor, Heim Imre, Háton Ja 
nos. Műszak bajos, Molnár János. Juhász bajos, liaez 
László, tilt UO tűiért, k'opeso Miháb. i'"riinUl Miksa 
50 50 fillért, bojkó Károly 40 fillért, összesen 14 ko- 
I ona 00 fillér. mely összeg a postakéltségek levoná­
sává! a brassói temetkezési egylet elnöke, /hír,aha 
Sándor nr izmiéi ■ elkiiidetett.

* Elgázolta a vonat A szamosvölgyi vasul, 
Ili. szánul vonata csütörtökön este Arany­
mező ó-s Kutnvolat között egy hirtelen ka 
nyariilatiiál elgázolt egy Ki éves román pa­
raszt Iánvt. A vizsgálatot megindították.

A mohács pécsi vasút folyó évi .július havi 
bevételei 90.494 koronát i 41 24ö k ) tettek 
ki január hó I tői számítva a bevételek 
728.1.77 koronára. a múlt év hasonló idő­
szakában 9">7*218 koronára rúgtak.

_.\z egész környékén csak „Boszorkány 
nak hívják.“

■ Boszorkánynak mondá Teddy moso-
Ivogva. de aztán a mosoly hirtelen megfagyott 
az alkun - valami kitluno- I torzon gat: ist érzett, 
a mint egyszer c /ehe pttolt a _boszorkány- 
átok .

„Igen. mert kepes az embereket, kivált a 
férfiakat, a -/••Ifiével meghall'.názni, hogy azután 
azt tehessen velők, a mit akar Tud gyógyítani 
betegségeket e< összeforrasztja az eltört cson­
tot. De a ki esak egv /óval i- megbántotta 
valaha, az még mind igen igen -zereni—t 
len lett.“

ieddv megköszönte a f'ölvilágosita-t •- ment 
tovább. De a „Boszorkány“ csak nem ment ki 
az esze hői s ménnél jobban tepelódött vele. an­
nul élénkebben foghilkoztata egész lenyel - Meg­
haragudott magara es -zaz-zor i- elhatározta 
magában, hogy nem fog többet, gondolni ra 
de bájos. igéző alakja mindig visszatért léikébe 
sőt nem is hagyta el azt többe, ott állt kép­
zeletében s ott állt mögötte a régi monda, a 
„boszork tnv-átok“-ról. Igen. igen. ilyen nő 
|ej1(.fPtt az a ki 'ir Walter I .’dl fern re azt a 
szórnvő 'Zörnvú átkot mondotta .

Klfa.-adva. ledőlt a zöld páz-itra - elszunvadt. 
Mikorra felébredt, öreg este lett a táj kete 
komákba burkolózott.

I Folytatjuk.)
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* Szerencsétlenség a franczia keleti vasúton.
A franczia keleti vasút signy-le-petiti állomá­
sán nagy szerencsétlenség történt. A magas 
vasúti töltésen — egy utasokkal tultömött, 
indulásra kész vonat állott. A belátott moz­
dony egy hirtelen taszítással a kocsikat úgy 
visszadobta, hogy hat kocsi kiugrott a vá­
gányokból és beletórdult a töltés melletti 
mély árokba. A mozdony, amely a rándulás­
nál kikapcsol édott, őrült iramban elvágtatott 
A szerencsétlenség az állomáson roppant iz 
galmat keltett. A személyzet tanácstalanul 
szaladgált ide-oda, mig a tökéletesen elpusz­
tult, lezuhant kocsik romjaiból kétségbeesett 
nyögés és siránkozás hallatszott. A szeren­
csétlenségnek három halottja és több mint 
húsz sehesültje van.

* Árverés a vasútnál. A miskolezi gom őri pályáiul 
varon az állomás raktárában levő kézbesitbetlen és 
ki nem váltott árukat folyó évi augusztus hó l'.l-éii 
délelőtt 9 órakor elárverezik. Az árverést az állomás 
raktárépületében tartják meg.

UEQYE5EK.
Az iparosok és az államvasutak. Az Orszá­

gos Iparegyesület felterjesztést intézett a keres­
kedelmi miniszterhez, a melvhfti egy régi ano­
mália megszüntetését kéri. Az iparosok ugyanis 
régóta panaszkodnak amiatt, hogy a m. kir. ál­
lamvasutakhoz intézett üzleti levelekre okmány bé­
lyeget kell ragasztaniuk. Az iparosok ezt sérel­
mesnek találják, abból indulván ki, hogy az ál­
lamvasutak nem hatóság, hanem az állam üzlet 
vállalata és igy az intézettel folytatott levelezé­
sek hatósághoz intézett beadványoknak nem te­
kinthetők. Az ország minden iparosát, aki az ál­
lamvasutakkal üzleti összekötésben áll. érdekelni 
fogja az a fölterjesztés, a melyet az iparegyesü­
let a felszólítások következtében a kereskedelmi 
miniszterhez intézett. A fölterjesztés hangsúlyozza 
a felszólítás jogosultságát. — Igaz ugyan, hogy 
a m. kir. államvasutak csak részben vállalat s 
részben hatóság is és igy bizonyos esetekben a 
hozzáintézett iratok hivatalos beadványoknak te­
kintendők s mint ilyennek, bélyeg-kötelesek. Vi­
szont azt is konstatálni kell. hogy nincsen sza­
batosan meg meghatározva, mely esetben, milyen 
vonatkozásokban tekintendő az államvasut vál­
lalatnak s mikor hatóságnak. Knuek a kérdésnek 
tisztázása mindenesetre kívánatos volna, ezért az 
Országos Iparegyesület a fölterjesztésben arra 
kéri a kereskedelmi minisztert, hogy esetleg a 
pénzügyminiszterrel egyetértőén intézkedjék az 
iránt, hogy a lehető pontossággal megállapittas- 
sanak azok az esetek, a melyekben az államvas­
utak hoz intézett beadványok tisztán üzleti jelle­
gűek nek tekinthetők s azok, a melyekben az in­
tézetnek hatósági jellege lép előtérbe s ennélfogva

a hozzáintézett beadványok bélyegköt,elesek. Az 
elvi jelentőségű döntést érdeklődéssel várja Ma­
gyarország iparos népe.

Villamos földalatti vonatok Londonban. Ilosz-
szadalmas tanácskozások után, hogy miképpen 
lehetne egységesíteni Londonban közúti közleke­
dését, amely a szükségletnek már sehogyan sem 
felel meg, ismét, megjelent az előtérben Mr. .ler- 
kes, az amerikai mérnök és pénzember. Az öt 
milliónyi lakosságú város utazó közönsége már 
jóideje reméli tőle megváltását. Ks ezúttal aligha 
hiába. Mert nem üres kezekkel jött az ameri­
kai. Iláromszázhnsz millió márkányi tökét ho­
zott magával, a mely Ivei megépítik London gyors­
járatú villamos vasúti hálózatát. Az összeg fe­
lét Amerikában, felét Angliában jegyezték. Az uj 
hálózat mindenekelőtt is a nagy vasúti ál lótná­
kat köti majd össze, hogy az utasok megmene­
küljenek attól a kényelmetlenségtől, hogy nagy 
idő veszteség mellett fi különféle omnibusz 
ra ál szállva, jussanak egyik imlóháztól a másik­
hoz. Általában mindjobban előtérbe lep az a ló 
fekvés, hogy nélkülözlietővé tegyék az esetlen 
omnibuszokat, amelyek az utczák kocsijáróit nem­
csak eléktelenitik, hanem jórészt el is foglalják. 
Legelőször is négy vonal kiépítését tervezik, va­
gyis kezdték meg, s erre 100 millió márka tö­
kevei társaság alakult. A legközelebbi parlamenti 
ülésszak alatt mindenesetre még más újabb 
vonalok építésére is megadják az engedélyt es 
Mr. .lerkes annyira gyorsan akarja keresztül 
vinni a munkálatokat, hogy í> esztendő alatt 
egészeit más képi* legven London közlekedés- 
ügyének.

FEJTÖRŐ,
— 1,apunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket.

Itetii rejtvény.
— Közli kovács Hói.I.

a, á, b, e, e, é, k, 1, 1, 1,1, ó, z, s.
Ezen bet ük úgy állitandók össze, hogy azok három 

férfinevet adjanak.
Megfejtését f. é. L'T-ik számunkban hozzuk, a meg­

fejtők között egy jiitalonikönyvet sorsolunk ki. 
Megfejtési határidő augusztus i>7.

A f. 6. 23 ik számunkban közölt rejtvény meg 
fejtése.

„Betyár gyerek talpig vasba.“

A kitűzött jutalmat a megfejtők közül sorshúzás 
utján Hozsnyák Antul nyerte meg, kinek ezimére 
Mihályi .. J rimrzm z.asv/ö ulutt' eziinii kötetét postára 
tettük.

Szerkesztői üzenetek.
Sz. E. Miskolc? A lap küldése iránt intézkedtünk. 

A legutóbbi hat számot az adott ez i ni re elkiiidöttük. 
hol azokat út is veto- valaki. Hogy a lapok ennek da- 
ezára nem jutottak kezeihez, arról nem tehetünk 

I nézzen utána, kinek a kezeli kallódtak el.
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Képzelddés. Örömmel olvastuk sorait, melyekből lát­
tuk. hogy nehéz és fárasztó szolgálata után is 2szeret 
a széppel és nemessel foglalkozni. Vajha mennél töb­
ben gondolkoznának így! Szívesen vesszük, ha fölke­
res bennünket egy-egy közleménynyel s hiszük. hogy 

•Öntől közlésre teljesen érdemes czikkoket fogunk 
kapni. Beküldött verse azonban még nem üti meg a 
mértéket, — próbálkozzék meg inkább prózával.

Gna. 1) A napidijas állásban eltöltött időt az igaz­
gatóság n nyugdíjintézet terhére sohasem számítja be. 
Ez iránt tehát kár folyamodni is. — 2. Csere iránt 
lelhivását szívesen közzé tesszük ingyen.

K. L. A küldött rejtvényeket köszönettel vettük.
M. Gy. Fők. A hiányzó példányt megküldüttük.
L. J. Kívánságának mai számunkban teszünk eleget.
K. Antal. A beküldött czikk még most nem közöl­

hető, de hisszük, hogy kevés gyakorlat után teljesen 
megfelelő dolgokat is fogunk öntől kapni. A verset — 
ha terünk lesz — egyes részeiben felhasználjuk.

Gy. N. S. homállyá. Mivel a rejtvény megfejtésért 
megnevezett jutalom könyv az. elküldés előtt véletlen 
baleset folytan annyira megrongálódott, hogy el nem 
küldhettük, helyette más könyvet kellett küldenünk

Felelős szerkesztő: Ifj. Görgey László

CXXX Alkalmi vétel
Kgy kitűnő Langer fele

XSdig féláron átvehető.
Megbízható vasutasnak részletfizetésre ^

^ Ajánlatok a Haladas kiadóhivatalához küldendők, y

XXHK Alkalmi t étel! HXXX

agrada
a 2 K.

JíBALADÄS"
részére felvétetnek

a kiadóhivatalban, Szemere-utcza 26. sz.

xxxx

8 universalis kamara I
^ (a legjobb fényképező készülék)?

’T '■> tlu|>la casettával. Í J lemezre való — 
toldalék-kamarával, Stvinlieil-féle dupla ti 
Anasztigmát-lenrsevel, mely oh fény- s 

*s erős, lmgy kedvezőtlen idő esetén is 
rz alkalmas pillanatfelvételekre, valamint í. 
•£ uagyiiásokra is. n

v *F" eladó. **1 ”
Beszerzési ára 220 frt. jelenleg pe- ö

din f ólótvnn uolioin

A miskolci

összes iskolák számára
új és használt ~ 
= iskolakönyVek

utóbbiak

igen ölesén
kaphatok

Vadász jVt.lfzelíilllijííl.)
könyvkereskedésében JKÍSl(0lCZ0lt,
a színház közelében, a .Budapest" szállodá­

val szemben

hashajtó és gyo- 
mor-erösiiö szer.
mely fájdalomnélküli, 

tartós, egyenletes székelést idéz elv. —

Ifasbor vérszegénység ellen biztos szer.
'■----------------- á 2 K.

Főraktár

Df. RESOFSZKY EMIL „Sas gyógyszertára“ Miskolcz, “Sf
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Véptelen JörUneteH.
jrta

jfj. Görgey Eásztí.
Irentrub.l

Tizenkét humoreszket, jó kedvű apróságot tartalmaz e 

könyv, melynek czélja az olvasó földerítése, nevettető

szórakoztatása.
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